



# 廉政園地 109年 12月

## 本期目錄

### 廉政案例

- 臺中市政府消防局第四救災救護大隊小隊長涉違反貪污治罪條例案。

### 安全維護

- 危機不會預警，安全沒有假期。

### 機密維護

- 保密工作做得好，機關安全沒煩惱。

### 反詐騙宣導

- 假警察來電通知領回曾遭詐騙款項女大生竟又被騙10萬元。

### 消費者保護

- 因應年末跨年等大型活動，指揮中心加強相關集會活動防疫措施



臺中市政府消防局第四救災救護大隊小隊長涉嫌違反貪污治罪條例案。

臺中市政府消防局第四救災救護大隊安檢小組小隊長蔡○○、隊員王○○，負責轄區內消防檢查工作。小隊長蔡○○於其任職於安檢小組期間，利用職務上機會收受消防檢修業者白○○2萬元之賄款，復利用其職務上機會詐取消防檢修業者4萬元及民眾5萬元之捐款；另小隊長蔡○○、隊員王○○亦涉嫌圖利特定不合法場所，免受消防法至少6,000元之裁罰，並免支出改善消防安全設備之費用，共計75萬6,611元，且順利通過消防安全檢(複)查，消防檢修業者白○○、余○○涉嫌行賄、偽造文書等罪。

案係臺灣臺中地方檢察署檢察官指揮本署中調組、法務部調查局臺中市調處長期實施通訊監察及行動蒐證，調查後，確實掌握行受賄之犯罪證據，並傳訊相關公務員及廠商均坦承不

諱，嗣於偵查中繳回犯罪所得。

本件經移送臺灣臺中地方檢察署檢察官提起公訴，嗣臺中地方法院判決蔡○○應執行有期徒刑陸年十月；王○○應執行有期徒刑陸年；消防檢修業者白○○應執行有期徒刑貳年；消防檢修業者余○○應執行有期徒刑壹年肆月。

（資料來源：法務部廉政署 109.12.8.網頁）

危機不會預警，安全  
沒有假期。

安全維護

危機不會預警，安全沒有假期。

迎春

臺灣苗栗地方檢察署政風室提醒您

(資料來源：本署政風室編製)



保密工作做得好，機關  
安全沒煩惱。

# 機密維護宣導

保密工作做得好，  
機關安全沒煩惱。



(資料來源:本署政風室編製)



## 假警察來電通知領回曾 遭詐款項 女大生竟又 被騙 10 萬元

今年 12 月初，高雄市 1 名 20 歲戴姓女大學生在家中接到聲稱是網路偵查員的女警來電，該名女警先詢問戴女是否之前曾經遭到詐騙，戴女因確實曾遭詐騙，便如實回答。該名女警表示因已抓到詐騙車手，經查其詐騙所得紀錄，得知戴女也曾遭詐騙毒手，故來電通知戴女可將之前遭詐騙款項領回，並可協助聯繫銀行客服，進行後續退款手續。數分鐘後，戴女即接獲聲稱為銀行客服人員來電，表示為確認戴女為遭詐帳號之開立者，要求戴女先匯一筆新臺幣 5 萬零 1 元的款項作為「驗證」之用，若確認無誤，就會將之前遭詐款項連同此筆驗證款項一併匯回。戴女於是不疑有他，按照對方指示操作匯出款項，詐騙集團見戴女配合度高，便食髓知味，該名客服又再度指示戴女再匯款一次，作為「雙重確認」，戴女雖心中感到疑惑，仍依照指示匯款，等匯款後一段時間，卻再也沒有接到任何所謂網路偵查員或銀行客服來電，才向 165 反詐騙諮詢專線進行諮詢，確認自己再度遭到詐騙集團荼毒，總共損失 10 萬零 2 元。

無獨有偶，高雄市另一名 22 歲李姓女子，於 12 月初時同樣接獲聲稱警方來電，因李女前於 11 月時與其哥哥曾透過網路購買手機遭到詐騙 2 萬 5,000 元並完成報案手續，故接獲警方來電便信以為真。該名警察向李女表示查到其與哥哥遭詐騙的款項，並告知李女後續由銀行人員聯絡退款事宜，李女於是與來電之假銀行人員取得聯繫。該名假行員告知李女 1 組「系統代號」與「密碼」，但實際上所謂的系統代號，根本為「銀行代碼」欄位，所謂的密碼，則是「轉帳金額」欄位，李女完

全聽從指示輸入「系統代號」與「密碼」，竟是連續於 ATM 匯款 4 筆、網路銀行轉帳 7 筆。李女連續匯款多筆，內心感到非常焦慮，才與哥哥和家人討論，再經哥哥向 165 反詐騙諮詢專線詢問，才驚覺自己又一次受騙上當，總共遭詐金額高達 43 萬餘元。

傳統「假檢警」詐騙手法，詐騙集團多鎖定白天獨自在家的老年人為目標，並且最常假冒健保署、中華電信的語音電話系統，以健保卡使用異常、電信費用未繳納為由，再謊稱被害人涉及重罪，需將財產交給法院監管，藉此騙取財物得逞。如今詐騙集團將毒手伸向年輕族群，假借退還曾遭詐騙款項為由，竟對已遭詐騙之被害人施以詐術，不僅造成民眾財產損失，更造成民眾因二度被騙而心靈受創，手段實在可惡至極。

警方呼籲，民眾如曾遭受詐騙損失財產，相關詐騙案件必須經過一定訴訟程序，遭騙金額更不可能由警方片面透過電話通知退款，或由銀行行員甚至客服人員直接指導操作 ATM 或網路銀行完成退款。詐騙集團的詐騙手法與話術變化多端，民眾一定要小心謹慎，以免二次受騙上當，傷財又傷心。

（資料來源：警政署刑事警察局 109.12.5 網頁）



因應年末跨年等大型活動，指揮中心加強相關集會活動防疫措施

中央流行疫情指揮中心今

(22)日表示，考量跨年晚

會活動具有人潮擁擠、長時間且近距離接觸不特定人士的特性，故請民眾務必遵守活動期間之防疫規範：

(1)主辦單位應於活動場域提供足量之手部清消用品、提高公共廁所之消毒頻率並設有醫療應變措施，且除指定販賣區外，場內不得販售飲食。

(2)室內活動不得販售無座位票並落實實聯制，同時須規劃固定入口，且於入口處進行體溫量測及手部消毒。

(3)參與活動者於活動期間應全程佩戴口罩，除補充水分外，禁止飲食，經勸導不聽者，予以裁罰。

(4)居家檢疫、居家隔離、自主健康管理期間者，及有發燒、呼吸道症狀、腹瀉、嗅味覺異常等疑似症狀之民眾（包括表演者及活動工作人員），不得參加相關活動。

(5) 為利通知防疫相關訊息，請參加民眾攜帶手機。

(資料來源: 行政院消費者保護處 109.12.12 網頁)